
Benchmark und Erfolgsfaktoren zur Steigerung Ihrer 
Innovationsleistung mit Best Practices der Innovation Leader

innovate! new 

 innovate! 
sprint
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"Gemeinsam Innovationsleistung steigern" ist das Ziel der PFI – Plattform für Innovation. Mehr als 120 Unternehmen haben am Innovati-
onsbenchmarking innovate! new teilgenommen. Damit zählt innovate! new zu den größten Benchmarking studien im Innovationsmanagement 
weltweit. 

Ein Team von WissenschaftlerInnen aus drei Ländern hat gemeinsam mit 20 Unternehmen die nächste Generation des erfolgreichen Innovations-
benchmarkings entwickelt. innovate! new unterstützt die teilnehmenden Unternehmen, auf die neuen Entwicklungen im Innovations management 
vorbereitet zu sein, um die eigene Innovationsleistung weiter zu steigern – mit dem Ziel, zu den Innovation Leaders zu gehören.

Das Innovation Excellence Model ist die Basis für die systematische 
Analyse und das Benchmarking des Innovationsmanagements.

Im Zentrum des Models steht die Innovation Performance, das heißt 
der wirtschaftliche Erfolg, den ein Unternehmen mit neuen Produkten 
oder Dienstleistungen, mit neuen Prozessen oder neuen Geschäfts-
modellen erzielt.

Die Innovation Performance ist die Ergebnisgröße von Process  
& Projects, eines strukturierten Innovationsprozesses, sowie von 
Leadership & Governance, den innovationsfördernden Rahmen- 
bedingungen.

innovate! new wurde in Übereinstimmung mit dem Standard  
CEN/TS 16555 entwickelt.

Die neuen Themen



  

> Um sich über Innovation fortzubilden und MitarbeiterInnen im Sinne eines inklusiven Change Prozesses abzuholen.
> Um das Management und führende MitarbeiterInnen mit den neusten Methoden des Innovationsmanagements vertraut zu machen
  und eine innovationsfördernde Kultur sowie ein Innovation Mindset aufzubauen.
> Um das derzeitige Innovationsmanagement detailliert zu analysieren und Verbesserungspotential aufzudecken.
> Um zu sehen, worauf die innovativsten Unternehmen Wert legen um konkrekte Handlungsmaßnahmen abzuleiten.

Wer sollte mitmachen
TeilnehmerInnen
> Geschäftsführung
> Führungskräfte und MitarbeiterInnen aus F&E, Produktmanagement,  
    Marketing, Vertrieb, Produktion und Innovationsmanagement
> MitarbeiterInnen, die mehr über Innovationsmanagement 
  erfahren wollen

Unternehmen
> Die ihr Innovationsmanagement gerade initiieren und dieses 
    strukturiert einführen wollen.
> Die Innovation bereits strategisch verfolgen und sich mit Unter-
    nehmen mit der höchsten Innovation Performance messen wollen.

Warum sollten Sie mitmachen

innovate! sprint: 
> Ein innovate! consultant kommt zu Ihnen ins Unternehmen und führt Sie – die Gruppe an Personen, die das assessment ausfüllen werden –  
  in das Thema ein und klärt mit Ihnen wichtige Fragen wie zB: "Was ist der Unterschied zwischen Innovation und Tagesgeschäft?". 
> Sie füllen den Fragebogen aus und haben jederzeit die Möglichkeit Fragen zu stellen. 
> Über Nacht werden Ihre Daten analysiert und am Morgen des Folgetages bekommen Sie Ihren innovate! report überreicht. 
> Im Rahmen eines halbtägigen innovate! workshops werden Ihre Ergebnisse analysiert und konkrete Handlungsmaßnahmen abgeleitet. 

Wie funktioniert innovate! new

 innovate! 
sprint

Soll/Ist- Vergleich mit Benchmarks,
Stärken und Potenziale feststellen, 

Maßnahmen festlegen

Workshop im Unternehmen*

€  3.720,-**

* Zwei Halbtagesworkshops mit overnight Auswertung Ihrer Daten
** 15% Ermäßigung für PFI Mitglieder, Mitglieder der IV Niederösterreich und für niederösterreichische Unternehmen. 
 10% Ermäßigung für von der SFG betreuten steirischen Unternehmen. Es gilt der jeweils höchste Ermäßigungssatz.



Testimonials

Kontakt

Wieso wir von innovate! new überzeugt sind

"innovate! new unterstützt Unternehmen bei ihren Anstrengungen für Innovationen. Innovationsleistung und 
Innovationsmanagement werden durch strukturiertes Assessment messbar. Unterschiedliche Perspektiven auf 
die Praxis des Innovationsmanagements im Unternehmen werden offengelegt. Relevante Handlungsfelder im 
Management von Innovationen werden durch Vergleich mit Best-Practice-Unternehmen sichtbar."
Univ.-Prof. Dr. Søren Salomo, Technische Universität Berlin

"innovate! new bietet eine sehr detaillierte Analyse zu aktuellen Themen, wie Innovation Networks, Business 
Model Innovation, Big Data Readiness und mehr und ermöglicht dadurch eine Betrachtung, wie wir uns in 
diesen Bereichen aufgestellt haben und wo wir im Vergleich zu anderen Unternehmen stehen. Aus diesen 
Analysen erwarten wir uns eine weitere Steigerung unserer Innovationskraft sowie den notwendigen Feinschliff 
für die Innovationsthemen der Zukunft." 
Ing. Franz Mayr, Head of Innovation Management & R&D Project Management Magna Steyr

"Wir sind ständig bemüht, unsere Innovationsleistung zu verbessern. Mit dem Ansatz von innovate! new wollen 
wir unseren heutigen Status erheben und auf Basis des umfangreichen Benchmarkings die wesentlichen 
Potenziale sichtbar machen. Damit wird es uns möglich, gezielt an den Aspekten des Innovationsprozesses, aber 
insbesondere auch an der Innovationskultur zu arbeiten, um zukünftig unsere Innovationsleistung noch weiter 
zu steigern."
Dr. Gerhard Dimmler, ENGEL Austria

Dieses Projekt wurde unterstützt von:

© PFI – Plattform für Innovation, All rights reserved, Änderungen vorbehalten.

Datenschutz & Anonymitätserklärung
Die ausgefüllten Fragenkataloge und der firmenspezifische Assessment Report Ihres Unternehmens werden streng vertraulich behandelt. Ergebnisse werden in komprimierter, statistisch verarbeiteter Form dargestellt, sodass Rückschlüsse auf 
einzelne Personen nicht möglich sind.  Die Ergebnisse werden nur dem jeweiligen Unternehmen zugänglich gemacht. Es wird kein Ranking der besten Unternehmen im Innovationsmanagement veröffentlicht. Logo und Name des teilnehmen-
den Unternehmens werden von der PFI veröffentlicht. Die Teilnahme an innovate! new kann auf Wunsch jedoch auch anonym bleiben.

AGBs
Mit der Übermittlung dieses Formulars an die PFI melde ich verbindlich zu innovate! new an. Mitarbeiter des Unternehmens erhalten einen individuellen Zugangslink zum innovate! Fragebogen. Der Zugangslink sowie Auszüge aus dem 
Fragebogen dürfen unter keinen Umständen an andere Personen innerhalb oder außerhalb des Unternehmens weitergegeben werden.

Die PFI – Plattform für Innovation ist die führende Organisation 
für Innovationsmanagement in Österreich. Als unabhängiger, 
mitgliedergeführter Verein entwickelt und transferiert die 
PFI Methoden des Innovationsmanagements und ermöglicht 
vertraulichen Erfahrungsaustausch.

T: +43 676 373 94 10
E: a.peham@pfi.or.at
www.pfi.or.atPFI - Plattform für Innovation

Angela Peham MBA


